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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1592 av Saila Quicklund (M)
Fusk och slarv inom välfärdssystemet
Saila Quicklund har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag avser att vidta för att minska fusket och slarvet inom landets välfärdssystem. 
Regeringen har redan vidtagit en rad kraftfulla åtgärder. Bland annat har folkbokföringsbrottet återinförts och en utredning tillsatts för att minska fel i folkbokföringen. Därutöver har regeringen genomfört skärpningar i såväl bidragsbrottslagen som i lagen om underrättelseskyldighet vid felaktiga utbetalningar från välfärdssystemen. Regeringen har också förtydligat i Försäkringskassans instruktion att myndigheten ska delta i det myndighetsgemensamma arbetet mot den grova och organiserade brottsligheten. 
De senaste åren har ett stort antal utredningar presenterat förslag inom området och arbetet med att ta om hand utredningsförslagen har hög prioritet inom Regeringskansliet. Ett antal förslag om lagändringar inom kontroll- och återkravsområdet bereds inom Regeringskansliet. Inspektionen för vård och omsorg har under hösten 2020 lämnat två rapporter till regeringen som innehåller flera förslag som syftar till att effektivisera arbetet mot oseriösa företag och förbättra myndighetens samverkan med andra myndigheter. Förslagen bereds för närvarande i Regeringskansliet.  
Regeringen har i budgetpropositionen för 2021 föreslagit ett riksdagsbundet mål för att minska de felaktiga utbetalningarna från välfärdssystemen och totalt 189 miljoner kronor tillförs berörda myndigheter för att intensifiera arbetet att motverka felaktiga utbetalningar. Satsningen återspeglas även i flera utbetalande myndigheters regleringsbrev och innefattar bland annat ett nytt mål för dessa myndigheter samt återrapporteringskrav som rör bland annat misstänkta bidragsbrott och återkrav. 
Regeringen har även beslutat om flera uppdrag som syftar till att motverka bland annat arbetslivkriminalitet och motverka felaktig folkbokföring. 
Mot bakgrund av ovanstående har jag och regeringen all anledning att återkomma i frågan framöver. 
Stockholm den 10 februari 2021



Ardalan Shekarabi
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